
REPUBLICA MOLDOVA 
 
 
 
 

 
(19) Agenţia de Stat 

pentru Protecţia Proprietăţii Industriale 
 
 

 
(11) 1982 (13) C2 
(51) Int. Cl.7: B 23 P 17/00, 17/02 

 
(12)      BREVET  DE  INVENŢIE 

 
(21) Nr. depozit: a 2001 0414 
(22) Data depozit: 2001.12.17 
 
 

(45) Data publicării hotărârii de 
acordare a brevetului: 
   2002.08.31, BOPI nr. 8/2002 

 

(71) Solicitanţi: TCACENCO Andrei, MD; SEMENCIUC Alexandru, MD 
(72) Inventatori: SAFRONOV Ion, MD; SEMENCIUC Alexandru, MD; TCACENCO Andrei, MD; TERZI 

Serghei, MD; PASINCOVSCHI Emil, MD; URECHEAN Serafim, MD; POPOVSCHI 
Mihai, MD 

(73) Titulari: TCACENCO Andrei, MD; SEMENCIUC Alexandru, MD 
 
 
(54) Vibrator electromagnetic cu răcire cu aer  
 
(57) Rezumat:       

 
1                                                                                        2 

  Instalaţia se referă la domeniul electrotehnicii şi 
este destinată pentru aliere electrică cu scântei. 

Vibratorul include un corp prevăzut cu un ştuţ 
de admisie a aerului, în care este fixat rigid un 
sistem electromagnetic de amorsare alcătuit dintr-un 
miez cu o înfăşurare şi o armătură arcuită la mijloc, 
un capăt al căreia este fixat articulat, iar altul este 
plasat în orificiul executat în corp, şi dotat cu un 
portelectrod, amplasat în exteriorul corpului, în care 
este instalat un electrod. În orificiul corpului este 

montată o bucşă elastică de etanşare. În armătură 
este executat un canal longitudinal care comunică cu 
cavitatea corpului prin orificii străpunse executate în 
pereţii armăturii. Totodată în electrodul, fixat în 
portelectrod cu ajutorul unei bucşe de etanşare din 
material electroconductor, este executat un canal 
axial, care comunică cu canalul din armătură.  
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Descriere: 
  Instalaţia se referă la domeniul electrotehnicii şi este destinată pentru aliere electrică cu scântei. 

Este cunoscut vibratorul electromagnetic cu răcire cu aer comprimat, care include un corp 
prevăzut cu un ştuţ de admisie a aerului, în care este fixat rigid un sistem electromagnetic de amorsare 
alcătuit dintr-un miez cu o înfăşurare şi o armătură arcuită la mijloc, un capăt al căreia este fixat 5 
articulat, iar altul este plasat în orificiul executat în corp, şi dotat cu un portelectrod, amplasat în 
exteriorul corpului, în care este instalat un electrod [1]. 

Dezavantajul acestui vibrator este viteza sporită de apropiere a electrodului de piesă, care duce la 
micşorarea duratei părţii active a impulsului de explozie electrică şi la reducerea productivităţii 
procesului alierii electrice cu scântei şi a calităţii acoperirii. 10 

Problema invenţiei constă în micşorarea vitezei de apropiere a electrodului de piesă. 
Instalaţia propusă înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că include un corp 

prevăzut cu un ştuţ de admisie a aerului, în care este fixat rigid un sistem electromagnetic de amorsare 
alcătuit dintr-un miez cu o înfăşurare şi o armătură arcuită la mijloc, un capăt al căreia este fixat 
articulat, iar altul este plasat în orificiul executat în corp, şi dotat cu un portelectrod, amplasat în 15 
exteriorul corpului, în care este instalat un electrod. În orificiul corpului este montată o bucşă de 
etanşare elastică; în armătură este executat un canal longitudinal care comunică cu cavitatea corpului 
prin orificii străpunse executate în pereţii armăturii; totodată în electrodul, fixat în portelectrod cu 
ajutorul unei bucşe de etanşare din material electroconductor, este executat un canal axial, care 
comunică cu canalul din armătură.  20 

Rezultatul constă în majorarea productivităţii procesului alierii electrice cu scântei şi ameliorarea 
calităţii acoperirii. 

Invenţia se explică prin desenul din figură, care reprezintă vederea în ansamblu a vibratorului. 
Vibratorul constă dintr-un un corp ermetic 1, în care aerul comprimat pătrunde din conducta 2 

prin ştuţul de admisie 3, un sistem electromagnetic de amorsare, care conţine un miez 4 cu o 25 
înfăşurare 5 pe el, o armatură 6, fixată articulat pe axa 7 şi legată cu miezul 4 printr-un arc de rapel 8. 
Pe armătura 6 este amplasat portelectrodul 9 aflat în afara corpului 1. În portelectrodul 9 este instalat 
electrodul 10. În locul ieşirii armăturii din corp este fixată o bucşă de etanşare 11 elastică. În armătură 
este executat un canal 12, care continuă în interiorul corpului până la orificiile deschise 13, iar în 
afara lui până la orificiul 14 din portelectrodul 9. Canalul din armătură comunică cu canalul 15 din 30 
electrod. În locul legăturii canalelor armăturii şi electrodului este fixată o bucşă de etanşare 16 din 
material electroconductor. 

În timpul conectării înfăşurării 5 la reţeaua electrică, sub influenţa forţei electromagnetice şi forţei 
arcului de rapel 8 armătura 6 face oscilaţii periodice mecanice. Fiindcă armătura se află în apropierea 
piesei 17 oscilaţiile au un caracter de vibraţii cu şoc. Aerul, care vine din conducta 2, după răcirea 35 
înfăşurării 5 a vibratorului se îndreaptă în orificiul 13 şi trecând prin canalul 12 al armăturii 6 spre 
orificiul 14 vine în canalul 15 al electrodului 10. Datorită bucşei de etanşare 11 şi 16 aerul iese numai 
în locul dintre electrodul 10 şi piesa 17, formând între ele o pernă, care micşorează viteza apropierii 
electrodului de piesă. 

Micşorarea vitezei aproprierii electrodului de piesă majorează lungimea părţii active a impulsului 40 
cu explozie electrică, care continuă până la scurtcircuitul dintre electrod şi piesă. Majorarea lungimii 
părţii active a impulsului electric cu scânteie majorează productivitatea procesului alierii şi 
îmbunătăţeşte calitatea acoperirii. 

     



MD 1982 C2 2002.08.31 
 
4 

 
(57) Revendicare: 

  Vibrator electromagnetic cu răcire cu aer, care include un corp prevăzut cu un ştuţ de admisie a 
aerului, în care este fixat rigid un sistem electromagnetic de amorsare alcătuit dintr-un miez cu o 
înfăşurare şi o armătură arcuită la mijloc, un capăt al căreia este fixat articulat, iar altul este plasat în 5 
orificiul executat în corp, şi dotat cu un portelectrod, amplasat în exteriorul corpului, în care este 
instalat un electrod, caracterizat prin aceea că în orificiul corpului este montată o bucşă elastică de 
etanşare; în armătură este executat un canal longitudinal care comunică cu cavitatea corpului prin 
orificii străpunse executate în pereţii armăturii; totodată în electrodul, fixat în portelectrod cu ajutorul 
unei bucşe de etanşare din material electroconductor, este executat un canal axial, care comunică cu 10 
canalul din armătură.  
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